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Zeglarstwo

Poziom trudnosci: Sredni

1. Ptynac kursem bajdewind wiatr wieje wzgledem jachtu:
o A - skosnie od rufy

o B - prosto od dziobu
o C - skos$nie od dziobu

2. Co to sg brasy??
o A - liny stuzace do cumowania
o B - liny do prowadzenia foka
o C - liny do prowadzenia zagli w ozaglowaniu rejowym
o D - metalowe liny podirzymujace maszt

. Jaka jest obowigzkowa ilosc srodkéw ratunkowych na jachcie??
o A - koto ratunkowe

o B - 5 kamizelek ratunkowych i koto

o C - kamizelka dla kazdego cztonka zatogi i 1 koto na 6 oséb
o D -1 koto na 2 osoby

4. Co to jest watersztag??
o A - $lad zostawiany na wodzie za ptynagcym jachcie

o B - metalowa lina taczaca bukszpryt z zewnetrzng czescig dziobu
o C - drewaniana faweczka zawieszona na dziobie

5. Co to jest widoczno$¢ pozioma??
o A - stopien zamglenia
o B - odlegtos¢ od brzegu

o C - odlegto$c¢ z jakiej dany obiekt jest widoczny w danych warunkach pogodowych
o D - wypadkowa zamglenia, opadow i sity wiatru

6. Co to jest wiatr pozorny??
o A - wiatr ktéry wieje od rufy
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o B - wiatr wytwarzany prze ptynacy jacht

o C - wiatr odczéwliny stojac na brzegu

o D - wypadkowa wiatru wtasnego i rzeczywistego

7. Ktéra z wymienionych nazw nie okres$la czesci zagla??

o A - rog fatowy
o B - banta

o C - szkentla

o D - remizka

8. Na czym polega zwrot przez sztag??

o A - na przekroczeniu linii wiatru dziobem

o B - na przekroczeniau linii wiatru rufg
o C - na przekroczeniu linii wiatru burtg
o D - na zwrocie o 180 stopni

9. Jaka cze$¢ jachtu zapobiega dryfowi ?
o A -burta
o B - grot
o C - miecz
o D - rumpel

10. Ktora z nazw okresla cze$¢ steru??
o A - szkental
o B - $ciagacz
o C-zeza
o D - rumpel

11. Do czego stuzy fat ?7?
o A - do podnoszenia osprzetu i zagli
o B - do opuszczani osprzetu i zagli
o C - do luzowania zagli
o D - do wybierania zagli
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12. Do czego stuzy sztag i achtersztag ??

A - do luzowania zagli

B - do utrzymywania masztu w ptaczyznie poziomej
C - do wybierania zagli

D - do utrzymywania masztu w ptaszczyznie pionowe;

O O O O

13. Co to jest wyblinka ??

A - czes$¢ kokpitu

B - wezat stuzacy do cumowania

C - lina na jachcie

D - wezet stuzacy do tgczenia lin o0 r6znych grubosciach

O O O O

14. Jakie sg oznaczenia stron szlaku zeglowanego ??
o A - zielony walec i czerwony stozek
o B - zielona kula w czerwone pasy
o C - zielony stozek i czerwony walec
o D - czerwony walec w zielone pasy

15. Co to jest farwater ??
o A - szlak zeglowny
o B - czesc¢ szlaku po lewo od boi
o C - $lad zostawiany za ptynacych jachtem
o D - obciazenie jachtu

16. Ktory z podanych sygnatdéw nie jest sygnatem wzywania pomocy na jachcie ?7?
A - powolne podnoszenie i opuszczanie rak

B - sygnat dzwiekowy SOS

C - ptonaca beczkana poktadzie

D - zielona fala z umieszczonym pod spodem tréjkgtem

O O O O

17. Jakie uprawnienia na srédlgdziu ma zeglarz jachtowy??
A - moze prowadzic jachty zaglowe bez ograniczen

B - moz prowadzic jachty mieszczgce mniej niz 12 oséb
C - moze prowadzic jachty do 35 m kwadratowych

(@]
(@]
(@]
o D - moze prowadzic jachty do 12 m dtugosci kadtuba
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18. Co to jest brayza ??

A - wiatr wiejacy z ladu nad wode zimg

B - wiatr okresowy wiejacy w cyklu dobowym
C - wiatr wiejacy z wody nad lad latem

D - wiatr z drobinkami wody

O O O O

19. Kiedy dwa jchty ptyna kursem zbieznym kolizyjnym ....
o A - oba zmieniajg kurs w lewo
o B - pierszehnstwo ma ten ktéry jest wiekszy
o C - pierszenstwo ma ten ktory jest po prawej stronie szlaku
o D - oba zmieniaja kurs w prawo

20. Statek zarobkowy, o napdzie mechanicznym, przeznaczony do przewozu wiecej
niz 12 oséb ...
o A - musi ustapic¢ statkowi o napedzie zaglowym
o B - ma pierszenstwo przed statkiem o napedzie zaglowym
o C - musi zmniejszyc predko$é przeptywajac koto statku o napedzie zaglowym
o D - musi skrecic w prawo przed statkiem o napedzie zaglowym

21. Refowanie zalgli to ....

A - zwiekszanie ich powierzchni

B - luzowanie ich przy zwrocie

C - zmniejaszanie ich powierzchni
D - wybieranie ich na "blache"

O O O O
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